

# 市残联党组书记、理事长张艳做客民生在线 我市首个“喜憨儿”洗车店开业



早报 11月1日讯 11月1日下午,市残联党组书记、理事长张艳做客民生在线,围绕“残疾人康复、教育和就业服务”主题与网民进行在线交流。

## “喜憨儿”洗车店正式开业

促进残疾人就业创业,是帮助残疾人群体增加收入、融入社会的重要途径。如何更好地帮助残疾人就业,是一个重要的社会议题。有网友提问,国内有很多地方的残疾人辅助性就业机构办起了洗车店,青岛是否有这方面的尝试?

对此,张艳表示,今年10月21日上午,青岛市第一个专为智力障碍群体提供就业的洗车店——春雨“喜憨儿”洗车中心1号店在市北区兴隆路街道海岸路4号正式开业。洗车店有两个洗车位,近70平方米,已为8名智力障碍的“喜憨儿”提供了就业岗位。下一步,市残联将积极推广更

多符合条件的辅助性就业机构创办洗车店,为更多的残疾人提供稳定的就业岗位。

还有网友提问,残疾人辅助性就业机构是否可以在别处设立分部,让越来越多的残疾人能够自食其力?对此,张艳回答道,我市残疾人辅助性就业政策只针对本市智力、精神和重度肢体等残疾人群体,若某区市的辅助性就业机构到另一区市或者青岛市以外的省市区设立分部,需要按照辅助性就业机构开办地所在区市或者所在省市区的残疾人辅助性就业政策规定和要求来申请建设、运营。

康复是残疾人的基本民生需求。有网友提问,“残联对老年肢体残疾人康复训练有没有好的政策?购买康复器材有何优惠?”张艳表示,目前我市对老年肢体残疾人康复训练主要依托各医疗机构以医保住院的形式展开。至于购买康复器材的优惠,具有本市户籍,持有《中华人民共和国残疾人证》,有康复需求,经评估适合配置基本型辅助器具的残疾人,可以向镇(街道)残联进行申请,区(市)残联认定通过后,残疾人到定点机构购买相应的辅助器具,除困难家庭的残疾人外,其他残疾人适配辅助器具实行“先垫后补”制,凭购买发票到户籍所在地的区(市)残联,按相应标准给予补贴。

## 持续壮大残疾人体育事业

在刚刚落下帷幕的杭州亚残运会上,青岛取得了9金6银2铜的历史最好成绩,展现了我市残疾人运动员的良好精神风貌。这也引发了不少网友的关注,有网友提问,青岛残联在未来规划中有哪些残疾人运动员的培养和扶持计划?对残疾人运动员参加国内国际赛事有哪些促进方案?

对此,张艳表示,青岛将根据各项目国际积分特点,积极为残疾人运动员争取参加国际比赛的机会,积累国际比赛参赛经验,不断锻炼成长。同时,继续做好我市年轻残疾人运动员选拔工作,加大选拔力度,拓展运动项目,开展不同梯队训练,积极为省、国家输送更多年轻残疾人运动员。此外,继续优化运动队训练方式,整合更多保障资源,不断突出科技、医疗在残疾人竞技体育中的重要作用,持续壮大青岛市残疾人体育发展实力,助推青岛市残疾人事业再上新台阶。

(观海新闻/青报全媒体记者 任晓萌)

## “民生在线”下期预告

网谈时间:11月2日 下午2:30—4:00  
网谈单位:中国电信青岛分公司

# 西海岸再添交通要道

## S215黄大路大夼至宝山段大中修工程主体完工



S215黄大路大夼至宝山段大中修工程主体完工。

# 崂山区发布“不罚”“轻罚”清单

## 涉及22个领域共451项行政处罚事项

早报 11月1日讯 为持续打造更加包容、更具活力、更有温度的法治化营商环境,进一步助力经济社会高质量发展,崂山区制定了《轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为减轻行政处罚事项清单(2023年版)》,11月1日对外发布。

据介绍,此次发布的清单包含不予行政处罚和减轻行政处罚两部分,重点围绕《行政处罚法》等相关规定,对不予处罚、减轻行政处罚事项适用条件、法律

依据进行了明确,本次清单涉及22个执法监管领域共451项行政处罚事项,包括不予处罚事项428项,减轻处罚事项23项。编制过程中,崂山区在承接上级清单基础上,结合相关法律法规及崂山执法工作实际,在卫生行政管理和城市管理等执法领域对事项进行了细化。

崂山区交通运输局副局长刘洪正说,目前,崂山区交通运输局共梳理“不罚”“轻罚”事项35项,主要集中在公路路政和道路运政领域,其中轻微违法行

为不予处罚事项24项,一般违法行为减轻处罚事项11项。

崂山区卫生健康局副局长徐晓东介绍,崂山区卫健局轻微不罚事项主要集中于医疗机构、职业病诊断机构、消毒产品生产经营单位、托幼机构、公共场所等领域,覆盖面比较广。其中,轻微不罚事项共41项,符合法定适用条件而不罚的事项共33项。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 张绪霞 赵子健)

## 守护环境齐努力 “悬赏”治污去顽疾

城阳区生态环境违法行为举报奖励工作成绩斐然

**早报 11月1日讯** 生态环境违法行为举报奖励工作是提升生态环境部门发现问题能力水平的重要手段。按照青岛市生态环境局的部署要求,青岛市生态环境局城阳分局积极组织开展生态环境违法行为举报奖励工作,截至2023年9月份,共接处市民诉求1753件次,查处有奖举报案件5起,奖励资金20.05万元。

“多点”并举形成合力。研究制定了《青岛市生态环境局城阳分局环境违法行为举报奖励工作程序》,将“12369”网络举报平台、“12369环保举报”微信公众号、省环保督察热线等多种举报方式纳入举报奖励范围,不断增强举报奖励线索来源。

织就环保监督网。将群众举报作为发现环境违法线索的重要途径,提高群众对生态环境违法行为有奖举报工作的知悉度,调动群众参与生态环境保护工作的积极性,最大限度引导、鼓励公众参与环境监督,形成无处不在的环保监督网,让各类环境违法行为无所遁形。

加强合作互通,打击环境污染犯罪。2023年,青岛市生态环境局城阳分局充分发挥与公安、检察院联勤联动机制,实现信息互通,充分发挥各自职能优势,合力打击环境污染犯罪,提高有奖举报奖励案件查处效率。

下一步,青岛市生态环境局城阳分局将继续利用好有奖举报机制,鼓励公众参与,强化社会监督,严厉打击生态环境违法行为,为湾区都市活力城阳建设作出贡献。

(通讯员 于琦)

## 走街串巷“话消防” 传播安全“好声音”

李沧区消防救援大队进社区宣传培训

**早报 11月1日讯** 为切实做好秋季消防安全工作,增强全民消防安全自防自救能力,减少、遏制火灾事故发生,11月1日,李沧区消防救援大队走进辖区开展“消防知识进社区”宣传活动,活动现场居民踊跃提问、积极参与,掀起了学习消防知识的热潮。

活动中,消防救援人员向居民讲解了消防安全的基本知识和一些日常生活中应注意的消防安全常识,同时,发放了“消防安全常识二十条”“灭火器使用方法”等消防宣传资料。消防救援人员用通俗易懂的语言对居民进行讲解,提醒居民在日常的工作、生活中,一定要注意用火、用电、用气安全,定期更换燃气用具使用的软管,在楼道里禁止堆放杂物和停放电动车,在离开家门时要及时关闭燃气总阀及电源总闸,逃生时切记不要贪恋财物、不可误入电梯、不可盲目跳楼,要学会使用求助信号,确保自身安全。同时,消防救援人员现场演示灭火器的正确使用方法,面对面、手把手教学,邀请居民实操体验,激发了居民体验消防、感受消防、学习消防的热情。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 潘然 温瑶)